

Феодосия – промышленный, культурный, курортный центр юго-восточного Крыма. Город расположен на берегу обширного морского залива. Это – один из древнейших городов мира. Археологические исследования показали, что предыстория окрестностей города начинается в глубинах тысячелетий, еще в каменном веке.

История города очень интересна и насыщена. Феодосия основана в 6 веке до н.э. выходцами из древнегреческого города Милета ивырос как посредник в торговле между Грецией и Малой Азией, с одной стороны, и скифскими племенами – с другой. Феодосия ( в 13-15 веках она называлась Кафа) была административным центром генуэзских колоний в Крыму ( сюда шли товары с Ближнего и Дальнего Востока, из Восточной и Западной Европы), позже она центром крымских владений турецкого султана. Здесь родился и жил известный художник И.К. Айвазовский, который открыл первую картинную галерею. Кроме этой прославленной галереи в городе есть старейший в Крыму краеведческий музей (открыт в 1811г.), лапидарий, литературно-мемориальный музей А.С. Грина.

Одним из главных природных богатств Феодосии являются минеральные воды различного состава, пригодные для лечения. На территории города давно известны два небольших минеральных источника «Кафа» с водой, получившей название «Нарзан Крымский», и Феодосия, с водой, называвшейся «Феодосия». Из числа известных феодосийских питьевых минеральных вод имеется три вида воды: «Нарзан Крымский», «Феодосия» и «Феодосийская». Но в настоящее время используется только последняя. Феодосийский курорт получает минеральную воду «Феодосийскую» из трех скважин. Минеральная вода источника «Феодосия» сходна по составу с «Ессентуками».

Сейчас Феоодосия – курорт приморско-степной климатический и желудочно-кишечного профиля. В числе курортных факторов широко используются: минеральная вода из скважин, а также два типа грязей – минеральная лечебная грязь соленого озера Аджиголь, находящегося поблизости от Феодосии, севернее, и привозная грязь Чокракского озера с Керченского полуострова. Кроме того, для питья в лечебных целях – морская вода, очищенная, разбавленная примерно в два раза пресной водой и газированная. Минеральная вода применяется в феодосийских санаториях при лечении нарушения обмена веществ, хронических заболеваниях печени и при других болезнях.

Многим известен Карадагский заповедник. Это древневулканический горный массив находится возле поселка Курортное. Кара-Даг уникален не только очень интересным геологическим строением, но и своеобразным растительным и животным миром. Из года в год сюда приезжает множество туристов, чтобы полюбоваться неповторимым горным ландшафтом. Такие неповторимые природные памятники, как «скалы Короли», «Золотые ворота» – оставляют у них незабываемое впечатление. На территории заповедника есть два дельфинария – большой и малый.

На сегодняшний день приоритет в туристическом отношении отдается южному берегу Крыма, а юго-восточная его часть используется намного меньше. А ведь это экологически чистая территория, которая в сочетании с культурно-историческими ресурсами создает предпосылки для организации различных форм туризма – исторического, культурного, сельского, научного и т.д. Наше побережье привлекательно и нетронуто и, возможно, именно дикость его привлекает туристов. Можно назвать множество ландшафтных и аквальных памятников природы. Наиболее известные из них – Карадаг, Эчки-Даг, Лисья бухта, Золотые ворота и другие.

Для того, чтобы сделать наше побережье еще более привлекательным нужно провести большую работу с привлечением дополнительных средств, уже идет активный поиск инвесторов. Структура рекреационных учреждений должна измениться: число старых традиционных рекреационных учреждений нужно сократить, многие из них должны изменить свои функции. На базе имеющихся учреждений необходимо стимулирование создания новых с услугами соответствующего уровня. Предполагается к организации перспективная заповедная территория – «Тихая бухта», площадью 1500 га. Это природный комплекс, сохраняющий редкий прибрежный ландшафт.

Мы готовы практически участвовать в проекте, предложенном Роже Казанова, вне зависимости от какой-то поддержки. Я вижу этот проект, как общий для Крыма с участием правительства и министерства. Мы готовы не только представить свои предложения по городам побережья, но и предоставить исходные параметры участков разработки.